



## КЛАДОВАЯ ЗНАНИЙ

На площадь Карла Маркса смотрит своими большими окнами трехэтажное красивое здание областной библиотеки. Не зря это учреждение культуры называют кладовой знаний. Это, пожалуй, самое популярное место в городе. Трудно найти молодого человека, который бы ни разу не обратился в библиотеку, ведь просто немыслимо представить жизнь людей без книг, журналов, газет.

Воскресным днем наш фотокорреспондент Евгений Новиков со своим неразлучным фотоаппаратом побывал в областной библиотеке, сделал несколько снимков, которые мы предлагаем вашему вниманию.

Вот один из снимков. Он не требует особых пояснений. Это стол регистрации «новичков». Здесь происходит первое знакомство библиотечных работников с читателями. Такие знаком-

ства бывают ежедневно. Все новые и новые сотни юношей и девушек приобщаются к тайнам кладовой знаний, становятся большими друзьями книги.

Сейчас библиотека обслуживает около 20 тысяч постоянных читателей.

На другом снимке вы видите библиотекаря Валентину Козак. Сегодня у работников читального зала горячий денек — около прилавка все время не убывает очередь читателей. И хотя об очередях отзываются не совсем уважительно, библиотекари рады такой жажде молодежи к знаниям, к литературе.

Популярен в библиотеке зал технической литературы, открытый не так давно. Его ежедневно посещают 60—70 рабочих, инженеров, студентов. Вот две девушки совместно обсуждают, как конструировать верхнюю одежду. Мы не стали им мешать...

А Юрий Фабричев уединился за книжной полкой у окна. Юрий учится в Бежицком институте транспортного машиностроения, сейчас он готовит курсовой проект. Такое уединение помогает думать.

# КЛАДОВАЯ ЗНАНИЙ

Репортаж

[Окончание.  
Начало на 3 стр.]

Вечером, когда уйдут читатели, заведующая читальным залом Екатерина Глинская отметит в дневнике: «25 ноября читальные залы посетило 500 человек». И так почти ежедневно.

Есть в дневнике и такие любопытные цифры: за десять месяцев этого года читальные залы обслужили более 85 тысяч человек, выдавались книги 215 тысяч раз.

...Чем увлечены эти молодые люди? Наверное, вместе решают трудную задачу, спорят о новой статье в журнале?

Мы решили прислушаться к беседе. Но, признаться, ничего не поняли. Разговор шел на французском языке.

— Откуда у вас француз? — спросили мы у биб-



лиотекаря Галины Калининой.

— Свои, местные, — улыбаясь, ответила она.

В небольшом зале библиотеки с табличкой «Зал иностранной литературы» можно услышать немецкую и французскую, английскую и испанскую речь. Иностранцы изучают многие специальности предприятий и учреждений города, служащие и студенты. К услугам читателей около 8 тысяч книг на иностранных языках. Занятия проводят преподаватели высших и средних учебных заведений города.

...Телефонный звонок. Библиограф Раиса Пожаринская снимает трубку.

— Справочный отдел слушает...

Невидимый собеседник просит библиотекаря найти что-нибудь о роли отечественных ученых в создании теории резания грунтов.

— Вопрос поняла. Ответ будет к 8 часам вечера.

Каждодневно в справочном библиографическом отделе обращаются люди с самыми различными вопросами. Всего с начала этого года отдел ответил читателям на 1825 вопросов.

Наверное, каждому читателю знакомы эти небольшие ящики, которые занимают место вдоль стен. Когда нужно найти необходимую книгу, то юноши и девушки обращаются за помощью к каталогу. Здесь на карточки занесены все книги, которыми располагает библиотека.

За подбором литературы мы и застали Лютю Демину. Девушка работает на автозаводе, учится заочно

в Московском химико-технологическом техникуме. В воскресные дни она приезжает в библиотеку заниматься. Нужно подготовиться к последней сессии (Люда на пятом курсе), а там и к защите диплома.

Около 500 тысяч книг, журналов и газет насчитывает на своих полках областная библиотека. Разобраться в этом книжном океане не так-то просто. Но читателя это не страшит. По безбрежному океану литературы их уверенно ведут умелые и опытные лоцманы, как образно говорят о библиотекарях. Они всегда помогут вам

В читальном зале технической литературы.

найти верный курс, они большие друзья читателей, страстные пропагандисты книги, знаний.

\*\*\*

Вот и подошел к концу наш фоторепортаж. Мы, конечно, не сумели показать и рассказать о работе всех отделов библиотеки, о всех ее работниках. Но главное, что мы увидели за один день жизни библиотеки, — это большую любовь нашей молодежи к книге, ее стремление многое знать.

П. ГРОМОВ.

Люда Деминова выбирает нужную книгу.



Это тот самый Юрий Фадричев, который предпочитает уединение.



Вот они, «лоцманы» книжного океана — Валентинча Козак, Галля Кошкина, Светлана Проломова и Римма Утемова.